

ЗНАМЯ

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№41 (11819)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

23 октября 2015 года



Послушен руль, и двигатель проверен

Мчат по стране автомобили: легковушки, грузовые, автобусы, рефрижераторы. Мчат, чтобы вовремя доставить в пункт назначения товары, грузы, пассажиров. В 1996 году в календаре появился праздник — День автомобилиста, который стал всенародным признанием заслуг транспортников в развитии страны. Этот день призван сплотить всех россиян, потому что на свете все дороги объединяют нас: они ведут в будущее, соединяют с родными и близкими людьми, связывают народы и страны. В этот день, особенно в год 70-летия Великой Победы, мы прежде всего вспоминаем тех, кто в годы войны колесил по фронтовым дорогам, кто доставлял хлеб в блокадный Ленинград и вывозил обессиливших детей по Дороге жизни. Примите наши искренние поздравления, дорогие ветераны.

Тот, кто думает, что работа водителя приста и спокойна, тот ничего в ней не понимает. Не понимает, что может чувствовать шофер, когда глохнет мотор в ночной дороге, где нет ни одной души, как бывает холодно в лютый мороз, и печка не спасает... Если человек научилсякрутить руль и нажимать педали, это еще не значит, что он хороший водитель. Вождение должно стать не просто усвоенной теорией, это в первую очередь - образ жизни. Именно о таком человеке и пой-

дет сегодня речь. Знакомьтесь, уважаемые читатели, — Василий Михайлович Шишков, водитель МУП «Автотранс». Рассказать о нем мне посоветовал руководитель предприятия И.А. Корлюков. «Это очень ответственный, дисциплинированный и надежный работник, — подчеркнул Игорь Алексеевич. — К закрепленному за ним транспорту относится бережно, содер- жит в чистоте и всегда готовым к рейсу».

Карьера автомобилиста Василий Михайлович начал давно, как отметил он сам, еще в Советском Союзе: водил колхозный автобус в братской республике Молдавия. В Россию, в Кувшиновский район в частности, он переехал более тридцати лет назад. На предприятии «Автотранс» работает пять лет, третий год является водителем школьного автобуса. Возить детей по нашим дорогам — большая ответственность, поэтому к работе своей он подходит серьезно.

В половине третьего дня во дворе школы №1 очень оживленно: закончились уроки, и ребятня ждет отправки домой. Вскоре сюда подъезжают несколько автобусов, и к одному из них — с номером 741 — направилась я. Поздоровавшись и представившись, задала интересующий меня вопрос: сложно ли перевозить детишек, ведь они непредсказуемы, каждый со своими капризами, характером, настроением?

— Да нет, «мои» ребята меня слушают- ся, конфликтов у нас нет. Я езжу по маршруту Кувшиново — Красный Городок, сам живу в этом поселке, поэтому почти всех детей знаю лично, среди них есть и мой сын-школьник. Вообще, людей вожу давно, работал, как вы знаете, на колхозном автобусе, позже — на рейсовом. Часто приходится возить школьников на концерты, экскурсии, спортсменов на соревнования. Недавно вот с призывающими в Торжок ездили. Конечно, переживаю, как бы утром не проспать, доехать до места назначения и обратно без проблем, вовремя, не допустить аварии в дороге. Водитель должен быть доброжелательным, понимать пожелания пассажиров, не употреблять спиртные напитки. Мой рабочий день начинается рано, в шесть утра. Надо прогреть машину, проверить порядок в салоне. Автобус подаю теплым и чистым. К половине девятого мы уже в школе. Высажу ребятню — и на базу. Там тоже дел хватает: техника требует заботы. Я люблю свою работу, автобус — мой «хлеб», берегу его.

Пока мы разговаривали, салон наполнился пассажирами. Шумные, возбужденные, еще под впечатлением очередного школьного дня, ребята рассаживались по местам. «А мы правда в газете будем?» — раздался чей-то звонкий голос. Ответила

честно: не знаю. Фотографии для публикаций проходят строгий отбор. Разочаровала, видимо, «фотомодель». Правда, ненадолго: стоило мне покинуть автобус, как про меня, можно сказать, и забыли.

Сделав напоследок еще несколько снимков, я с чувством выполненного долга отправилась к своей машине. Ожидая возле нее своего любимого ученика (внука — авт.), невольно обратила внимание не только на водителей-профессионалов, но и на тех, кто, как и я, встречал с уроков своих детей. Среди первых, естественно, преобладают мужчины, но ряды автолюбителей изрядно пополнились и женщинами. Кстати, они мало чем уступают сильному полу! Так же уверенно ведут автомобили, так же любовно за ними ухаживают, так же не могут жить без скорости. «Для меня машина — что крылья для птицы», — поделилась со мной знакомая мама-водитель.

Мы поздравляем всех, кто связан с созданием и вождением автомобилей. Желаем хороших дорог и отличного настроения! Пусть работа приносит вам удовлетворение! А ухабы, пробки и прочие дорожные неурядицы не встречаются на вашем пути.

С. ГЕРБСТ.

25 октября — День работников автомобильного и городского пассажирского транспорта

Уважаемые работники и ветераны автомобильного и городского пассажирского транспорта!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником!

Дорожная сеть Тверской области является одной из самых протяженных в России, поэтому надежное и безопасное сообщение играет для нашего края первостепенную роль. Сегодня в регионе почти 700 маршрутов общественного транспорта, на которых организованы пассажирские перевозки городского, пригородного и междугородного сообщения.

От вашего труда, компетентности, ответственности во многом зависит достойное качество жизни и повседневный комфорт жителей Верхневолжья, бесперебойная работа предприятий и учреждений, социальная стабильность в регионе.

Правительство Тверской области уделяет серьезное внимание совершенствованию транспортного сообщения, школьных маршрутов, повышению безопасности дорожного движения. Не сомневаюсь, что знания, накопленный опыт, профессионализм сотрудников этой сферы, помноженные на лучшие традиции отрасли, станут залогом ее дальнейшего развития.

Желаю вам успешной и стабильной работы, здоровья, процветания и удачи на профессиональном и жизненном пути!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

Уважаемые работники и ветераны автомобильной отрасли!

Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем работников автомобильного и городского пассажирского транспорта!

Трудно себе представить современную жизнь без автомобилей, автобусов и грузовой техники. Каждый день услугами общественного транспорта пользуются тысячи жителей района, а водители грузовых автомобилей доставляют тонны грузов по всем направлениям.

Профессионализм, ответственное отношение к работе, терпение и преданность своему делу — важный залог качества автоперевозок и обеспечение безопасности жизни людей. Работники сферы автомобильного транспорта особо ценят за оперативность и безаварийную работу. Выражаем благодарность за напряженный труд водителям автобусов, ремонтникам, инженерам, диспетчерам, тем, кто обеспечивает ежедневный выход всех видов транспорта на линию.

Желаем вам безаварийного движения по дорогам, крепкого здоровья, благополучия, мира и добра вашим семьям.

И.Б. АВВАКУМОВ,
глава Кувшиновского района.
М.С. АВАЕВ,
глава администрации Кувшиновского района.

Актуально

О главном финансовом документе района

В настоящее время в администрации Кувшиновского района полным ходом идет подготовка проекта бюджета муниципалитета на 2016 год. Перед районной властью стоит непростая задача – принять оптимальный бюджет в сегодняшних сложных экономических условиях. О том, чему отдается приоритет при планировании важного районного финансового документа, нам рассказывает зам. главы администрации по социальным, финансовым и экономическим вопросам Анна Никифорова:

– Мы все прекрасно понимаем, что в настоящее время финансовое положение страны, и нашего района, в частности не очень хорошее. Соответственно, муниципалитет живет по принципу – только самое необходимое, то есть в основе – социальная сфера. Конечно, будет трудно составить бездефицитный бюджет, если район является дотационным. Отмечу, что бюджет по решению правительства Тверской области принимается на один финансовый год в «программном» формате. То есть его основу составляют муниципальные программы, которые выступают обоснованием бюджетных расходов в среднесрочной перспективе. Сейчас мы проводим тщательный анализ всех муниципальных программ, убираем неэффективные расходы. Самые важные из них – это программы по развитию образования, культуры, физической культуры и спорта, безопасности и другие.

Главные расходы – заработка плата, начисления на зарплату, оплата услуг ЖКХ, остальные будут осуществляться по остаточному принципу. Без сомнения, направленность бюджета будет социально ориентированной и адресной. Сейчас перед районом поставлена задача получить дополнительно доходов около 25 миллионов рублей в течение трех лет. Мы усиленно работаем в этом направлении. Однако имеются большие сложности, чтобы изыскать такой дополнительный доход. Предстоит серьезная, напряженная работа со всеми налогоплательщиками, находящимися на территории Кувшиновского района.

Остро стоит вопрос и о возможности дальнейшего погашения кредиторской задолженности. Кроме этого, сейчас нам в связи с невыполнением доходной части бюджета очень непросто до конца нынешнего года выполнить взятые на себя обязательства, поэтому данная задолженность может возрасти. Что же мешает выполнению доходной части? Это, прежде всего, уклонение многих физических и юридических лиц от уплаты налогов. Закрытие, к примеру, хлебокомбината и службы вневедомственной охраны также отрицательно отразилось на доходной части бюджета.

Сейчас мы тщательно обсуждаем проект бюджета, подводим предварительные итоги реализации отдельных направлений деятельности. Вносим необходимые корректировки для подготовки основного финансового документа на очередной год. Позже дадим об этом развернутую и подробную информацию для читателей в газете.

Записала А. ЧИСТЯКОВА.

Большая радость

В детском саду №2 большая радость – подошел к концу капитальный ремонт кухни, складских помещений и лестничного прохода, которые давно не обновлялись. Мы не могли пройти мимо такого значимого для города события и решили сами сходить в гости. Первое, что удивило, новая современная дверь, на которой совсем скоро появится домофон. Поднимаясь по лестнице, с удовольствием рассматривали роспись на стенах и стенах, а на лестничном проеме тебя встречает мудрый сказочный филин. В группах шумно, многолюдно, весело. Елена Александровна Ступакова, зав. детскими садом, со счастливой улыбкой встречает нас у дверей:

– Вы не поверите, но сегодня, 19 октября, у нас самый настоящий праздник. Мы открыли двери для наших воспитанников. Как же мы все соскучились по детскому смеху, по общению с нашими юными подопечными и их родителями. Вот теперь наш дом ожила. И пусть еще не все группы собрались полностью, мы готовы продолжить работу.

– Как долго длились ремонтные работы?

– Мы закрылись 7 сентября. Спасибо строителям – все сдано и сделано в срок. Огромная благодарность районной администрации за финансирование ремонта за счет средств местного бюджета в такое непростое время, а также лично Анне Никифоровой, заместителю главы администрации района по социальным, финансовым и экономическим вопросам, и Наталье Жуковой, руководителю Кувшиновского роо, за их участие и контроль за ходом ремонта.

Я не поверила своим глазам – кухня преобразилась! Современное просторное помещение, где просто приятно находиться. Как рассказала нам Ирина

Михайловна Соколова, повар дошкольного учреждения, она невероятно довольна произошедшими изменениями: «Вы бы видели, что здесь было. Полностью по плиточке разобрали кухню и уже новой покрыли стены потолок и пол. Стало светло и просторно, чисто и удобно, все под рукой. В кухне появилось новое оборудование: отдельные раковины для мытья, столы, стеллажи, посуда и другое. Сейчас думаем над тем, как отделить заготовочный зал от раздачи. Теперь кухня полностью соответствует современным санитарным правилам и нормам». К нашей беседе подключилась Н.М. Жиганова, завхоз. Под ее чутким руководством проводился ремонт в подсобных помещениях детского сада №2. «На моей памяти здесь вообще такого ремонта не было.



Поменяли окна, двери, годняшний вид детского сада просто преобразился», – делится впечатлениями она.

Конечно, изменения очевидны, и как рады дети вновь оказаться в своей группе с друзьями и любимыми воспитателями! А еще больше эмоций у родителей, с которыми, кстати, мы тоже успели пообщаться.

Л. Воробьева, бабушка:

– Первое, что хочется отметить, это новая дверь. Таким образом, решается вопрос безопасности детей. Проходя по лестнице, приятно удивили нарядные стены. И особенно важна чистота и порядок детского учреждения.



Н. Петрова, мама:

– Ремонт был нужен давно. Сегодняшний вид детского садика воодушевляет и не может не радовать. С приходом новой заведующей садик преобразился. Она сумела донести эту проблему до руководства администрации, и консолидировано этот вопрос решился. Большое ей спасибо!



Л. Хан, мама:

– Мой ребенок очень любит свой садик. О ремонте поговорили давно, но мало кто в него верил. Вот, свершилось. Мы были готовы немного посидеть дома ради таких кардинальных изменений. Спасибо за ремонт! Нам нравится. От лица всех родителей хочу выразить надежду на решение вопроса и по обустройству медицинского кабинета для наших деток и хорошего ограждения вокруг садика. Мы так понимаем, что теперь это будут первоочередные вопросы для заведующей.

Конечно, много сил и средств вложено в ремонт детского сада №2, но без помощи родителей разве обойдешься?! С первых дней работ свои услуги предложили А.В. Феденко, Р.В. Хатин, С.А. Мельников, М.Н. Русаков, Э.И. Забытов, Т.М. Фадеева. Е.А. Ступакова благодарит их за добрые начинания. А также – АО «Каменская БКФ» за спонсорскую помощь в обеспечении электрооборудования и лично А.С. Цоя.

О. БОЛТОВА.

Помним и чтим

Тверской Севастополь

• Отчет об одной поездке

Напомню читателям, что Благотворительным Фондом имени сестры милосердия Екатерины Бакуниной в 2011 году учреждена специальная медаль общественного признания для медицинских сестер и сестер милосердия, которой отмечено уже более сотни нынешних сестер в России и за ее пределами. В теплой, волнующей душу атмосфере сопричастности, царящей во время презентации «Тверской Севастополь», этой медалью были награждены заслуженные медицинские сестры: Л.Н. Хурга – старшая медсестра отделения анестезиологии и реанимации городской больницы №1 им. Н.И. Пирогова, И.В. Шанюк – главная медсестра больницы №9, Л.А. Танкова – главная медсестра детской стоматологической поликлиники, Е.П. Ходод – главная медсестра городской больницы №4, Л.И. Курочкина – старшая медсестра отделения анестезиологии и реанимации городской больницы №5, Л.В. Лаврова – медицинская сестра городской больницы №1 им. Н.И. Пирогова.

Очень интересными и запоминающимися оказались многочисленные творческие встречи с общественностью и историками города. Одной из самых ярких и насыщенных позитивными эмоциями стала встреча с педагогическим коллективом Севастопольского индустрально-педагогического колледжа имени П.К. Менькова, с недавнего времени носящего имя нашего земляка, участника обороны Севастополя в годы Крымской войны, генерала Петра Конновича Менькова (1814-1875). В дар музею колледжа были преподнесены от лица Фонда, главы г. Твери некоторые экспонаты, связанные с историей двух городов, а от музея дворянского рода Бакуниных (с. Прямухино) – памятные сувениры.

На протяжении всей поездки велись съемки о тверских героях – рядовых солдатах, отличившихся своими подвигами в Севастополе. Надеемся, что они лягут в основу нового документального фильма Фонда под рабочим названием «Тверской Севастополь-2».

В завершение рассказа позволю себе поделиться личными впечатлениями туриста, впервые побывавшего в «городе, достойном поклонения» (именно так переводится его имя с древнегреческого языка). Поразил воображение Херсонес, переносящий любого современника 21 века в настоящую античность. Именно в древнем Херсонесе зародилась христианская культура и вера, и совсем неслучайно на этой благословенной земле принял крещение великий князь Владимир – креститель Руси. Здесь проповедовали христианство великие подвижники и святыя. Их имена известны всем: св. апостол Андрей Первозванный, братья-просветители Кирилл и Мефодий. Херсонес поражает не только величием и значимостью исторических событий, но и удивительными бытовыми открытиями: оказывается, что самый древний в России водопровод обнаружен здесь, его трубы были изготовлены из обожжённой глины. И наверное, не протекали... Местами, обязательными для любого туриста, считаются Малахов курган, Графская пристань, Исторический бульвар, панорама «Оборона Севастополя», памятник Затопленным кораблям, являющийся визитной карточкой города. Впрочем, все достопримечательности перечислить невозможно. Побывайте в



Севастополе – все увидите своими глазами!

Можно с уверенностью сказать, что для всей Руси Севастополь – именно то священное место, откуда для многих народов не только воссиял свет объединяющей христианской веры, но и во все последующие времена подавался пример защиты и сбережения своей родной земли.

Знаковым событием для тверской делегации стало посещение славного города одновре-

менно с Президентом России, о воле, мужестве и силе духа которого в вопросе воссоединения Крыма и Севастополя с Россией в марте прошлого года нам пришлось услышать не единожды от совершенно разных людей – жителей полуострова, который снова обрел свою Родину – навсегда!

Л. ВЛАДИМИРОВА,
представитель Фонда
«Имени сестры милосердия
Екатерины Бакуниной»
в Кувшиновском районе.

Послание губернатора: обеспечить устойчивое и стабильное развитие региона

19 октября 2015 года губернатор Тверской области Андрей Шевелёв выступил с Посланием к Законодательному собранию региона.

Глава региона отметил, что Верхневолжье развивается в непростой социально-экономической обстановке, идет проверка на прочность всего, что было сделано в регионе за последние годы.

— Я могу сказать, что удовлетворен нашими общими достижениями, — заявил Андрей Шевелёв. — Если говорить о направлении вектора развития, то его можно выразить несколькими словами: переход от слов и рассуждений о потенциале и будущем региона к реальным делам по реализации этого потенциала и строительству этого будущего.

Губернатор отметил достижения последних лет. Введены в строй и начали работать предприятия в машиностроении, химической, строительной, лесоперерабатывающей промышленности, в сельском хозяйстве. Растет выпуск продукции по всем направлениям животноводства. По площади льняного поля Тверская область вышла на первое место в России.

На порядок вырос объем ремонта и строительства дорог и дворовых территорий. Реализованы такие глобальные проекты в дорожном хозяйстве, как ремонт Восточного моста в Твери и строительство объезда Вышневолоцкого Волочка, завершается реконструкция путепровода в Торжке. При существенной финансовой поддержке Правительства области началась модернизация системы муниципального общественного транспорта.

По уровню ввода жилья Тверская область превзошла самые высокие показатели, которые были зафиксированы в регионе в 80-х годах прошлого века.

Поэтапно ликвидируется очередь в детские сады: в этом году она будет закрыта для детей в возрасте с 3 до 7 лет.

На три миллиарда двести миллионов рублей сокращен дефицит областного бюджета, стабилизирован уровень государственного долга.

В социальной сфере заметны результаты реализации программы модернизации здравоохранения и проекта «Доступная среда». Введены новые региональные выплаты для многодетных семей. Успешно выполняются задачи, поставленные Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным по повышению уровня оплаты труда работников бюджетной сферы.

— Безусловно, остается немало нерешенных вопросов, — отметил глава региона. — Но по каждому из них идет сложная, кропотливая, не дающая мгновенных результатов, но очень важная работа.

Андрей Шевелёв определил ключевые задачи на 2016 год: обеспечение устойчивого и стабильного экономического развития региона, с ориентированием на импортозамещение, реализацию инновационных проектов, кооперацию отраслей и территорий, а также недопущение сворачивания социальных программ, которые должны получить адресный характер.

— Ни для кого не секрет, что основные проблемы Тверской области связаны с нехваткой че-



ловеческих ресурсов. Наша задача — переломить ситуацию, — считает губернатор.

Главной задачей деятельности органов власти и местного самоуправления должны стать инвестиции в человека, прежде всего — в молодых специалистов и профессионалов среднего поколения. Это обеспечение возможностей для реализации людьми собственного потенциала: профессионального, творческого, социального и создание достойной жизненной среды, начиная с качества коммунальных услуг и заканчивая стабильной экологической обстановкой.

Курс на реализацию потенциала молодых специалистов и профессионалов среднего поколения важен и для формирования единого регионального информационного пространства.

— Информационное общество предъявляет совершенно иные требования к власти, наша деятельность становится абсолютно прозрачной, — считает Андрей Шевелёв. — Каждое действие превращается в предмет обсуждения.

Развитие территорий региона требует лидеров, и ими должны стать города. В Твери, Торжке, Конаково, Западной Двине идут процессы развития, города меняются в лучшую сторону.

Губернатор предложил разработать и реализовать комплексную программу развития городов Тверской области с учетом специфики каждого из них.

Андрей Шевелёв поставил задачу продолжать работу, направленную на сокращение бюджетного дефицита, обеспечивать в полном объеме финансирование государственных программ, максимально использовать поддержку федерального центра по замещению коммерческих кредитов бюджетными для использования сэкономленных средств на нужды региона.

— Бюджет региона был и будет социально ориентированным, — заверил Андрей Шевелёв. — В новых экономических условиях эффективная работа социальной сферы является важнейшим условием обеспечения стабильности. И здесь мы сталкиваемся с проблемой, которую нельзя решить только админис-

тративными мерами. Если человек приходит в бюджетные учреждения и сталкивается с безразличием, с плохой организацией работы, а бывает и с хамством — это перечеркивает любые усилия.

За последние годы предприняты серьезные усилия по повышению уровня оплаты труда во всех социальных отраслях. И эти вложения должны вести к повышению удовлетворенности жителей работой бюджетной сферы.

Основные вопросы связаны с системой здравоохранения. Недовольство населения вызывает в основном работа поликлиник. Губернатор предложил ряд мер, направленных на решение этого вопроса: стандартизация и нормализация деятельности регистратур, создание кабинетов дноврачебного осмотра, повсеместное внедрение имеющегося опыта привлечения врачей-специалистов с помощью системы дополнительных социальных гарантий, регламентация уровня оплаты труда руководителей медицинских учреждений.

Помощь семье, как и в прошлые годы, будет оставаться центром социальной работы. Адресный подход необходимо сочетать с комплексным. Например, замещающая семья — это не только решение проблемы социального сиротства, но и обеспечение занятости родителей, социальное и трудовое воспитание детей в большой семье.

В образовании на первый план выходят вопросы воспитания, формирования личности ребенка как гражданина и патриота. «Сквозные» проекты должны объединить разные уровни системы образования, pilotный из них, «Моя семья», направлен на возрождение традиций совместной работы семьи, детского сада и школы по духовно-нравственному и трудовому воспитанию.

Важнейшим итогом прошедшего года в сфере культуры стало активное вовлечение молодежи в реализацию различных проектов. Этот опыт важен с точки зрения реализации потенциала молодежи и повышения качества жизненной среды. В сфере охраны памятников необходимо четко расставить приоритеты.

Принят региональный закон о передаче памятников в аренду по символической цене при обязательстве их реставрации.

В экономике губернатор считает ключевой задачей обеспечение занятости населения. Удалось не допустить существенного роста безработицы, и задача в 2016 году — удержать ее в пределах 1,5% от экономически активного населения.

На федеральном и региональном уровнях реализуется комплекс мер по поддержке малых и средних предприятий. Успех этих мер зависит от напряживания продуктивных отношений органов власти с предпринимателями.

— Первоочередной задачей является поддержка и развитие тех отраслей, которые именно сейчас демонстрируют способность не только к выживанию, но и развитию, — уверен губернатор. — В первую очередь это касается промышленности. Мы видим и по итогам прошлого, и по оперативным данным текущего года, что ситуация по отраслям отличается кардинально: в одних — существенное падение, в других — заметный рост. Не все отрасли, которые мы ориентировали на кластерное развитие, сегодня демонстрируют способность к оперативному реагированию на текущую рыночную ситуацию. Этот фактор необходимо учесть в первую очередь для обеспечения сбалансированного развития региональной экономики.

Ориентирование экономической политики на импортозамещение не отменяет задач актилизации инвестиционного процесса. Более того, он развивается в логике этой политики: не ввоз товаров из-за рубежа, а их производство в России с использованием средств иностранных инвесторов и привносимых ими современных технологий. В то же время привлечение отечественных инвесторов, развитие самовиновирования, сохранение объема и количества ежегодно реализуемых проектов должны стать приоритетными задачами.

Ключевым фактором для развития области является модернизация дорожного хозяйства. Президентом России поставлена задача до 2022 года удвоить объемы строительства и реконструкции дорог в регионах. В течение следующего года необходимо разработать «дорожную карту», которая позволит решить поставленную главой государства задачу.

В сельском хозяйстве, которое играет ведущую роль в решении задачи импортозамещения, прирост объема производства в текущем году составил 10%. Ежегодно на селе создается порядка 500 новых рабочих мест. В 2015 году удалось остановить многолетнее падение производства молока, во многом благодаря тому, что продуктивность молочного стада выросла на 30% по сравнению с 2011 годом. Рост производства мяса составил 20%.

Ближайшие задачи — развитие переработки мясной и молочной продукции, активное включение в кооперацию с перерабатывающими предприятиями крестьянско-фермерских хозяйств.

Устойчивые показатели демонстрирует строительная отрасль, но есть ряд направлений, работа по которым требует усиления. В первую очередь это переселение из аварийного жилья. Второе важнейшее направление — реализация программы «Жилье для российской семьи».

Качество жизни населения во многом определяется не только обеспеченностью жильем, но и его состоянием и обслуживанием. Андрей Шевелёв определил направления, на которых необходимо сосредоточиться для качественного изменения ситуации в ЖКХ: повышение качества работы управляющих компаний, обеспечение исполнения поручения Президента России по переходу с 1 января 2016 года на долгосрочное регулирование тарифов, модернизация системы ЖКХ на уровне муниципалитетов, развитие государственно-частного партнерства, развитие общественной активности.

Губернатор подчеркнул: 2016 год будет сложным и потребует напряженной работы по обеспечению устойчивого развития Верхневолжья, стабильности, поступательного движения вперед, роста благополучия и качества жизни земляков, процветания тверской земли.

Комментируя Послание, председатель Законодательного собрания Тверской области Андрей Епишин подчеркнул:

— В Послании был дан анализ четырехлетней работы губернатора и правительства Тверской области, что акцентно звучало через все выступление главы региона. На основе имеющихся успехов, а также тех вопросов, которые требуют нашего совместного решения, по всем отраслям социально-экономического развития и общественно-политической жизни региона были внесены предложения и определены задачи для правительства области, для совместной работы исполнительной и законодательной властей, для муниципальных образований.

Я бы выделил одно из важнейших, ключевых, на мой взгляд, направлений Послания. Это предложение по разработке комплексной программы развития наших городов. Города — это не только центры муниципальных районов, это еще и та среда, вокруг которой формируются не большие муниципалитеты. Комплексная программа развития городов — по сути, это общая объемная системная программа для муниципалитетов, которые находятся в сфере влияния наших крупных населенных пунктов. Вне сомнения, развитие городов должно проходить в комплексе, начиная от реформирования жилищно-коммунального хозяйства (сегодня здесь предстоит решать проблемы, которые складывались десятилетиями), до экономики и генпланов как элементов развития целого региона.

Все положения Послания губернатора будут обобщены Советом Законодательного собрания и направлены в постоянные комитеты и партийные фракции для дальнейшей работы.

Пресс-служба правительства Тверской области.

Комментарии к Посланию губернатора А. Шевелева

Василий Олегович Иньков,
депутат Собрания депутатов Кувшиновского района,
генеральный директор ООО «Дороги»:

– Одним из ключевых событий года – как в политической, так и социально-экономической жизни области – стало послание губернатора Андрея Шевелева Законодательному собранию. Именно таким способом по уже сложившейся традиции подводятся основные итоги работы в экономике и социальной сфере нашего региона, определяется стратегия его дальнейшего развития. Очень актуальное Послание, в котором затронуты действительно важные, злободневные темы, волнующие наших земляков. Это – решение вопросов здравоохранения, образования, других проблем, с которыми мы сталкиваемся ежедневно, в том числе строительства, благоустройства жилья, объектов соцкультбыта. Губернатор уделил особое внимание такому вопросу, как ремонт дорог, темпы которого год от года нарашаиваются в регионе. Для Кувшиновского района эти направления наиболее приоритетны. В последнее время у нас появились условия для развития. Мы набираем бюджетные деньги, приходят инвесторы. Я убежден, что задачи, поставленные губернатором, будут выполнены. Уверен, наши строители спрямятся. Все на это нацелены. Есть, конечно, и проблемы: с рабочими кадрами, со стройматериалами. Но они решаемы. Конечно, это очень ответственная задача – заниматься развитием наших территорий.



Губернатору удалось отразить в Послании свое видение основных задач развития экономики, социальной сферы и бюджетной политики. Главная тема – человек и его интересы. Стоит обратить внимание и на то, что им сделан акцент на значимость депутатского корпуса, ведь парламентарий – это связь жителей с властью, а взаимодействие этих сторон – эффективный инструмент решения существующих проблем.

Наталья Васильевна Жукова,
руководитель Кувшиновского районного отдела образования:



– В Послании губернатора Тверской области Андрея Шевелева отдельно была оз-

учена тема образования. Особый акцент сделан на воспитание и формирование личности ребенка как гражданина и патриота. Современному обществу нужны не только образованные, высококвалифицированные специалисты-профессионалы, нужна духовно-нравственная, патриотически воспитанная молодежь. Действительно, это в настящее время одна из самых важных целей в образовании и воспитании подрастающего поколения.

Задача системы образования – возрождение традиций совместной работы на всех уровнях: семья, детский сад, школа – с целью воспитания детей и подростков, востребованных современным обществом. Мы поддерживаем идею «сквозных» pilotных проектов, объединяющих все уровни образования в единую целую. Отмету, что проект «Моя семья» успешно реализуется во всех образовательных организациях нашего муниципалитета с 2014 года.

Елена Валерьевна Орлова,
директор ГБУ «КЦСОН» Кувшиновского района:

– В своем Послании к Заксобранию Тверской области губернатор Андрей Шевелев подвел основные итоги деятельности правительства за отчетный период и обозначил перед депутатами ряд важнейших вопросов, стоящих перед нашим регионом.

Надо сказать, что в Послании отражен приоритетный характер социального направления работы правительства. Важно, что оно сосредоточило внимание на появлении новых отраслей экономики, увеличении наполняемости бюджета и, что самое главное, на развитии социальной инфраструктуры. Мы видим, что региональная власть, общественность и деловой мир повернулись лицом к людям с ограниченными физическими возможностями. Для улучшения качества их жизни реализуются специальные программы, направленные на адаптацию и сокращение разрыва между возможностями инвалидов и остальных граждан.

Андрей Шевелев особо остановился на вопросах повышения заработной платы работникам бюджетной сферы, поддержки материнства и детства, многодетных и молодых семей, обеспечения детей местами в детских садах, повышения качества и доступности медицинского обслуживания.

В Послании сконцентрированы все нужды и проблемы жителей региона.

Конечно, чтобы их решить, необходимы не слова, а конкретные дела. И, несмотря



на все сложности, как отметил губернатор, правительство региона активно работает в этом направлении, поэтому уже есть положительные результаты.

В Послании говорится о том, что было в регионе пять лет назад, чего мы достигли за это время и к чему стремимся дальше. В обыденной жизни мы не замечаем очень много положительных моментов, считаем, что так и должно быть. Но все познается в сравнении. Поэтому, что бы ни говорили о Тверском регионе, я часто ловлю себя на мысли: как хорошо, что мы живем в Тверской области!

События

Приходилось ли вам, уважаемые читатели, принимать участие в лесных выборах? Нет? А вот я на них побывала...

На лесной полянке в детской библиотеке был раскинут стол с бюллете-

А начиналось это так...

пригласили учащихся начальных классов с педагогом для участия в интеллектуально-познавательном мероприятии. Поход в библиотеку дружно всем классом, где со стен за тобой наблюдают сказочные герои, слышен тихий шепот



нями, где члены избирательной комиссии, учащиеся второго класса первой школы, по всем канонам избирательного права проводили самые настоящие выборы. Кандидатами на пост главы леса были волк, заяц, лиса и медведь. Все они очень переживали за количество отданных участниками выборного процесса за них голосов, ведь победить хотелось каждому...

А началось это так... Ведущие библиотекари детской библиотеки совместно с Е.Н. Ершовой, председателем территориальной избирательной комиссии Кувшиновского района,

книг, всегда маленький праздник. Приветливые библиотекари провели интересную викторину с серьезными и юмористическими вопросами по творчеству писателя Н.И. Сладкова, где ребята еще раз вспомнили замечательные рассказы о природе, лесе и его обитателях, проявив сообразительность и внимательность в прочтении книг. За каждый правильный ответ учащиеся получали значки со следом-отпечатком животного или птицы, что очень позабавило второклашшек. Но и это еще не все! Школьники подготовили несколько коротких театрализо-

стали членами избирательной комиссии. Знакомство с избирательным правом для школьников в форме легко воспринимаемой познавательной беседы провела Елена Николаевна, после чего официально стартовали выборы хозяина леса. Кто же победил? Медведь. Его лидерские качества были неоспоримы. Второклашки с удовольствием провели время в детской библиотеке. Конечно, ведь они, пусть на малое время, но тоже смогли почувствовать себя взрослыми, возможно, впервые принимая такое серьезное решение.

О. БОЛТОВА.

Песню сыграть, что воды живой напиться

Ежегодный фольклорный районный фестиваль в нашем городе всегда большой праздник. С одной стороны, красивый концерт в русском народном стиле, обращение к исконным традициям и обрядам, с другой – благодатная возможность для общения и встреч творческих людей. Кого только не встретишь в холле детского дома культуры!? Артисты из Тысяцкого и Ранцево, Борзыней и Б. Борка, вокальная студия «Круиз», танцевальный коллектив «Горошины», «Непоседы» – все они яркие представители межпоселенческого Кувшиновского культурно-досугового Центра. Для гостей фестиваля была организована необычная выставка. От творений рук человеческих просто дух захватывало! Не прочь бы научиться и сам! Начался концерт. Торжественно открыла мероприятие Л.А. Владимирова, зам. главы администрации Кувшиновского района. Одними из первых на сцене оказались самые юные участники и других исполнителей русских песен и плясок. Артисты «вошли в кураж» и подарили зрителям настоящий хороший фольклорный праздник.



Участники продемонстрировали лучшее из своего творчества. Каждый выступавший на сцене коллектив отличался своей неповторимой «изюминкой». Концерт, продолжавшийся почти два часа, пролетел как одно мгновение – настолько все было интересно и красиво.

О. АЛЕКСЕЕВА.

70 лет Победы

Памяти воинов 355-й дивизии посвящается

Очень коротко коснусь судьбы 355-й стрелковой дивизии. Она входила в состав 39-й армии, формировалась в городе Кирове уже во время войны. К 1 сентября 1941 года были сформированы 1182-й, 1184-й и 1186-й стрелковые полки, 922-й артиллерийский полк. Этот день считается днем рождения 355-й стрелковой дивизии. Командир полковник Андрей Егорович Ходунович, комиссар Сергей Изосимович Чекмарев. С 5 по 7 ноября 1941 года дивизия с боевой техникой комбинированным способом передвижения была отправлена на Калининский фронт. В Торжке после выгрузки личному составу было выдано оружие, боеприпасы, продовольствие, и они пешим порядком двинулись на передовую. Совершив 60-километровый марш, 25 декабря 1941 года заняли исходные позиции у деревень Рябиниха (недалеко от границы Кувшиновского района) и Еруково – основных узлов обороны фашистов.



Военный фотограф Аркашев.

До декабря немцы в Рябинихе построили 40 дзотов, 30 блиндажей, несколько ям-ловушек для танков, минные поля, подступы простреливались пулеметным огнем и противотанковыми орудиями. Рябиниху немцы считали неприступной и неуязвимой. 355-я дивизия получила приказ прорвать оборону противника в районе деревень Рябиниха–Еруново – участок неприступной «линии Шуберта». 25 и 26 декабря 1941 года солдаты дивизии безуспешно атаковали укрепление врага, неся огромные потери. Глубокий снег, открытая, простреливаемая перекрестным огнем местность, морозы, при которых замерзала смазка в оружии, и они не стреляли, приказ о прорыве линии обороны противника был невыполним. Из письма Евгения Головина: «Весь полк уложили на одно поле, это порядка тысячи человек... Все поле было устлано нашими...» Солдаты дивизии выполнили свой долг, а что этот

Широко отпраздновали 70-летие Победы. По заслугам отдали дань памяти воинам-освободителям, не вернувшимся с войны и ушедшим в мир иной уже после Победы. Оказали знаки внимания ныне здравствующим солдатам Великой Отечественной войны. Огромное спасибо им за память и «Так держать! Нельзя забывать и о том, какую ценой заплачено за Победу.

Штрауса заменил Вальтер Модель, опытнейший генерал фашистской армии. Ему удалось, перегруппировав силы, закрыть прорыв в районе Ржева, и таким образом наши войска оказались в окружении, где продолжали мужественно сражаться с врагом, насила ему ощущимые потери и скрывая его дивизии, нужные на других участках фронта. Приказ о выходе из окружения запоздал, окруженные войска ожидали трагический конец. 355-я дивизия героически сражалась и в окружении. В зимних условиях, без поддержки из вне, практически без продовольствия и в очень ограниченном количестве боеприпасов она продолжала наносить ощущимый урон врагу. Основные потери дивизия несла от непрекращающихся бомбежек противника. Наши истребители прикрыли войска с воздуха не могли, ведь наши войска сражались в глубоком тылу противника. За совершенный подвиг у деревни Рябиниха Я.Н. Падерину 5 мая 1942 года Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза. По этому случаю 15 мая 1942 года за сотню километров от места подвига в лесу состоялся митинг. О нем поведали старший батальонный комиссар В. Целоусов и политрук Н. Шведенко. В выступлениях прозвучали слова: «Тяжелая утрата для нас, но мы знаем,

ты жизнь свою отдал за счастье нашего народа, во имя горячо любимой Родины. Твое имя мы будем носить всегда в своих сердцах как светлое знамя Победы. Придет время, и о твоем подвиге сложат легенды, народ будет воспевать его в своих песнях. С чувством гордости будут вспоминать о тебе внуки и правнуки наши». Но дни 355-й дивизии были сочтены. Из более 12 тысяч солдат подо Ржевом выжили 500. Сейчас уже ни одного человека из дивизии в живых нет. Е. Головин пишет: «Когда я обратился в Дом офицеров, мне сказали: кто же будет искать дивизию, у которой знамя потеряно. А потом я узнал, кто вынес это знамя, и кто по приказу уничтожил все архивы этой дивизии, когда она выходила из окружения». Таким несправедливым образом была уничтожена память о боевых делах дивизии подвигах ее солдат, отбросивших в свое время врага от границ Кувшиновского района на сотню километров за несколько дней боев. В настоящее время в Кувшинове проживают несколько человек из Луковниковского района, малую Родину которых освобождала 355-я дивизия, а также дети и внуки ушедших в мир иной. Так давайте же не будем забывать о подвигах тех, кто освобождал от фашистов нашу малую Родину в суровые декабрьские дни 1941 года. В день защитника Отечества и в день Победы обязательно выпьем рюмку горькой за солдат 355-й дивизии, нашедших вечный покой на Луковниковской и Ржевской землях, сделавших все, что смогли, ради наших жизней и жизней последующих поколений. Память о них священна!

Р. СТРУЖКОВ.

В публикации использованы материалы из книги И.А. Бондаренко «Торжок не сдадим!»

Из почты редакции

Праздник мудрых и молодых душой

Осень – прекрасная, полная ярких красок пора. И не зря именно осенью в нашей стране отмечается День пожилых людей. В Борзынском сельском поселении этот праздник всегда получается добрым, трогательным и обязательно веселым, ведь наши бабушки и дедушки – неисправимые оптимисты, дарящие радость и свет общения, приносящие красоту в души окружающих их односельчан. И красота эта может сравняться только с прелестью золотой осени.

селения О.В. Туренкова и председатель ветеранской организации поселения Г.И. Беляевская. Музыкальные подарки преподнесли участницы ансамбля «Росинка»: песни, которые они исполняли, с удовольствием подпевали зрители. Очень душевными и трогательными оказались выступления детей, они также пели песни, читали стихи и даже показали сценку о взаимоотношениях бабушек и внуков.

Концертную программу продолжили «Новые борзынские бабки», которые уже полюбились жителям села. После пока-

за миниатюры о взаимоотношениях поколений они исполнили частушки на тему «Нам года – не беда!». «Бабок» сменили «дедки» – один «слепой и глухой», другой – солидный, «из начальства». Из их выступления стало ясно, что и мужчинам зрелого возраста не чужды задор и оптимизм.

Вечер шел своим чередом, все охотно принимали участие в предлагаемых развлечениях. Вдруг с шумом и грохотом на празднике появилась Баба Яга. Чтобы еще больше обратить на себя внимание, она спела самовосхваляющие частушки.

Ее как нежданную, но все же заслуженную – ведь в возрасте! – гостью встретили радушно, и обида ее прошла. На радостях она желала всем здоровья, любви близких, почитания властей.

Концертно-развлекательная программа продолжалась довольно долго. Плавно она «перетекла» в застолье. Здесь уже общение наших герояев дня стало более тесным: за чашкой чая они делились своими впечатлениями, обсуждали общие проблемы, делились наболевшим. Конечно, многие жалели о том, что редко приходится собираться всем вместе, но понимали, что обстоятельства порой идут вразрез с желаниями.

Время пролетело незаметно. Спасибо всем, кто был причастен к организации и проведению праздника. Особая благодарность за материальную поддержку И.Н. Душкину (ИП «Сахацкий»), О.А. Антоновой (ИП «Селиверстов»), а также Совету ветеранов Кувшиновского района.

Т. УДАЛОВА, Н. НОВИКОВА.

День учителя

Есть такая легенда, когда родился учитель, то к колыбели его слетелись три феи. «Ты будешь самым мудрым, – сказала первая фея, – потому что всю свою жизнь ты будешь учить людей». «Ты будешь самым красивым, – сказала вторая, – потому что всю свою жизнь ты будешь окружён молодостью и красотой». «Ты будешь самым счастливым, – сказала третья фея, – потому что это великое чудо и радость делать счастливыми и мудрыми других».

Действительно, это огромное счастье – видеть в детях, в учениках плоды своего труда. Видеть и понимать, что жизнь твоя проходит не зря, что твои знания, опыт, любовь востребованы и оценены. В начале октября мы, педагоги Заовражской школы, вместе со всей страной отмечали День учителя. Наши

ученики устроили нам незабываемый праздник!

Придя утром в здание школы, мы были приятно удивлены: нас встретил красочный плакат-по-

здравление, выполненный силами ребят. Далее – еще интереснее! Мы попали на веселый урок. Начался он с показа фильма о школе, об учителях. Это было тоже произведение наших воспитанников. На уроке мы выступали в роли учащихся. С большим

удовольствием окунулись в мир детства, вспомнили свои школьные годы. Большое спасибо нашим «учителям» – Емилии Рожок, Александре Фаткуллиной, Лидии Дерябиной, Ольге Костровской, Никите Синицыну.

В этот же вечер прошло у нас

в школе и более узкое мероприятие – вечер отдыха. За помочь в его проведении (музыкальное оформление) мы благодарим студию «Фонограф» МККДЦ (рук. – С. Беневоленский).

Ж. СИНИЦЫНА,

учитель начальных классов.

